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ФОРМУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-МЕРЕЖЕВОЇ ЕКОНОМІКИ: ВПЛИВ 
НА РІВЕНЬ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ЛЮДСЬКИХ РЕСУРСІВ 

 
У сучасних умовах формування та стрімкий розвиток інформаційно-

мережевої економіки створює як численні переваги, так і містить низку ризиків та 
загроз в контексті забезпечення конкурентоспроможності людських ресурсів. З 
одного боку, працівники повністю або частково вивільняються від виконання 
багатьох видів важкої й монотонної праці, значно прискорюються процеси 
інформаційного обміну і взаємодії, зростає кількість часу, який може бути 
використаний для креативної творчої праці, саморозвитку тощо.  

Становлення мережевої економіки призводить до зміни акцентів цінності 
результатів праці, що може походити від їх множинності, а не 
рідкості,відбувається зростання цінності інтелектуальної праці [4]. Завдяки 
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вільному доступу до каналів комунікації, можливості передачі великих обсягів 
інформації, роботі в режимі онлайн, постійному характеру віртуальної взаємодії, 
на основі інформаційно-комунікаційних технологій формується незалежний від 
фізичного розташування суб’єктів, простір обміну знаннями [1]. 

Результатами інноваційного розвитку людського капіталу є як забезпечення 
зростання якісного рівня самого людського потенціалу, так і накопичення, 
поширення та подальша матеріалізація нових знань у продуктах і послугах. У 
цьому контексті актуальності набуває процес безперервного оновлення знань 
працівників за рахунок формальної та неформальної освіти, а також створення 
умов для гідної праці зайнятого населення (рівень оплати, умови праці тощо) [3]. 

З іншого боку, як відзначають фахівці, найближчим часом варто очікувати 
на появу нового чинника соціально-економічної нерівності: ті, хто має кращий 
доступ до мережі і краще адаптований до її особливостей, матимуть переваги над 
іншими[2]. Тобто, й надалі відбуватиметься значне зниження 
конкурентоспроможності працівників, які не зможуть своєчасно адаптуватися до 
вимог та викликів інформаційно-мережевої економіки.  

Одним із показників, який дозволяє здійснювати комплексний 
порівняльний аналіз за різними країнами світу, є індекс мережевої готовності 
(NetworkedReadinessIndex – NRI).Даний індекс являє собою основу для 
оцінкивпливу інформаційно-комунікаційних технологій(ІКТ) на рівень розвитку 
та конкурентоспроможності країн [5]. 

У 2019 році до п’ятірки країн-лідерів за індексом мережевої готовності 
увійшли Швеція, Сінгапур, Нідерланди, Норвегія та Швейцарія (рис. 1). Україна 
за даним показником знаходиться на 67 місці серед 121 країни світу, межуючи у 
рейтингу з такими країнами, як Молдова (66 місце) та Грузія (68 місце). Останнє, 
121 місце в рейтингу займає Ємен. 

 

 
* Всього у рейтингу представлено дані 121 країни 

Рис. 1. Рейтинг країн світу за індексом мережевої готовності (NRI)  
у 2019 році (фрагмент) 

Джерело: складено на основі [5] 
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У розрізі складових індексу мережевої готовності Україна посіла у 2019 
році такі місця (табл. 1): за мірою впливу мережевої готовності на економіку – 75 
місце, на якість життя – 82 місце, на забезпечення цілей сталого розвитку – 43 
місце, а на субіндекс людського розвитку в цілому – 63 місце із 121 країни. 

Таблиця 1 
Складові індексу мережевої готовності України у 2019 році 

Складові Рейтинг Значення Складові Рейтинг Значення 
Технологічний 

субіндекс: 
71 43,01 Субіндекс людського 

розвитку: 
63 42,05 

1. Доступність 
78 53,72 

1. Індивідуальне 
використання 

68 53,88 

2. Зміст 
56 48,74 

2. Використання 
бізнес-спільнотою 

48 35,69 

3. Технології 
майбутнього 

82 26,57 
3. Використання 
урядом 

87 36,58 

Субіндекс урядування: 67 58,32 Субіндекс впливу: 65 52,31 
1. Довіра 70 53,00 1. Економіка 75 15,76 
2. Регулювання 72 61,26 2. Якістьжиття 82 54,97 
3. Інклюзія 70 60,69 3. Сталийрозвиток 43 86,22 

Джерело: складено на основі [5] 
 

Таким чином, позитивні аспекти впливу інформаційно-мережевої 
економіки на рівень конкурентоспроможності людських ресурсів полягають у 
наступному: створюються передумови для зростання конкурентних переваг 
працівників, які володіють хорошими навичками використання сучасних 
інформаційно-комунікаційних технологій, застосування різноманітних платформ 
дистанційного зв’язку, швидко працювати з великими обсягами інформації, 
високим рівнем креативного мислення, емоційного інтелекту, гнучкістю, 
адаптивністю й самоорганізованістю. Натомість, з подальшим розвитком 
інформаційно-мережевої економіки конкурентні переваги тих працівників, які в 
достатній мірі не володіють вищевказаними навичками і характеристиками, 
будуть систематично знижуватися. 
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